VII. KẾ HOẠCH HOẠT ĐỘNG HỌC CHI TIẾT NHÁNH 4: “BÉ VUI TRUNG THU”.
Thời gian thực hiện từ ngày 29/9/2025 đến 3/10/ 2025
Giáo viên: Lê Thanh Nga
Lớp 3 tuổi C
	Thứ hai, ngày 29 tháng 9 năm 2025
	Tên hoạt động học: Khám phá đèn Lồng-5E
Thuộc lĩnh vực: Phát triển nhận thức
	Điều chỉnh

	1. Mục đích - yêu cầu
	1. Kiến thức: 
 -  Khoa học: Trẻ biết một số vật liệu làm đèn trung thu và hiểu rằng ánh sáng giúp chúng ta nhìn thấy mọi vật.
 - Công nghệ:Trẻ làm quen với một số công cụ đơn giản (kéo, keo dán) để tạo ra các sản phẩm.
  - Kỹ thuật: Trẻ biết cách gắn ghép, dán các bộ phận để tạo thành các chiếc đèn hoàn chỉnh.
 - Nghệ thuật: Trẻ trang trí đèn lồng, biết phối hợp màu sắc,kiểu dáng tạo nên sản phẩm đẹp mắt.
 - Toán học: Trẻ nhận biết hình dạng cơ bản (tròn, vuông, hình trụ), so sánh kích thước (to - nhỏ).
2. Kỹ năng:
- Rèn kỹ năng khéo léo của đôi bàn tay, kỹ năng dán đèn lồng, kỹ năng cầm kéo, phết hồ. Rèn tư thế ngồi cho trẻ.
3. Giáo dục
- Trẻ tích cực trong giờ học, biết giữ gìn, yêu thích sản phẩm mình tạo ra.
- Giáo dục trẻ bảo vệ, sử dụng đồ dùng đồ chơi cẩn thận
- Trẻ có quyền được tham gia, được học tập, bày tỏ ý kiến của mình, quyền thể hiện vai trò tích cực chủ động trong khi thực hiện các yêu cầu của cô.
	

	2. Chuẩn bị
	- Nhạc bài hát: Chiếc đèn ông sao, Rước đèn tháng 8
- Giấy màu, giấy bìa, que tre, đèn led nhỏ, bút màu, kéo, dây nơ, keo dán, khăn lau tay… cho trẻ chơi trò chơi, giấy vẽ
- Đồ dùng của cô: Mẫu đèn lồng của cô(3 đèn khác nhau), Giấy màu, hồ dán, kéo. 
	

	3. Tiến hành
	1. Hoạt động 1. Thu hút 
+ Ổn định tổ chức: Các con nhìn xem hôm nay lớp mình có gì khác mọi ngày không?
+ Tạo hứng thú: Ai biết bài hát nào nói về trung thu?
- Cho cả lớp hát cùng cô 1 đoạn bài “ Chiếc đèn ông sao”
- Trong bài hát nhắc đến loại đèn đèn nào? Ngoài đèn ông sao thì còn những đèn gì ?
+ Hôm nay cô và chúng mình cùng khám phá về một số đèn lồng nhé.
+ Giới thiệu về tên của hoạt động khám phá đèn lồng
2. Hoạt động 2. Khám phá đèn lồng
- Cô chia trẻ về 3 nhóm để khám phá đèn lồng: (Cô phát mỗi nhóm 3 chiếc đèn lồng).
+ Hỏi trẻ bằng câu hỏi hoặc tình huống có vấn đề để trẻ trả lời.
- Có những loại đèn lồng gì? Có những màu gì? 
+ Những loại đèn lồng ấy có hình dạng gì?
+ Những đèn lồng đó làm từ những nguyên vật liệu gì?
+ Đèn lồng dùng để làm gì?
=> Giáo viên hướng sự quan sát của trẻ vào từng loại đèn lồng: giấy, bìa màu, lõi giấy, xốp màu, lon bia, hồ dán, băng dính, dây gai, cán và tiếp tục trao đổi, thảo luận:
+ Trẻ quan sát đặc điểm, hình dáng, màu sắc, kích thước.
- Trong quá trình quan sát cô gợi mở, đặt câu hỏi để trẻ hiểu đèn lồng trẻ được quan sát, khám phá.
 => Cô chốt trong từng nhóm khi hướng dẫn trẻ trao đổi: Như vậy các loại đèn lồng có đặc điểm nổi bật về màu sắc là đỏ, xanh, hoặc vàng.
 - Sau khi hết thời gian 3 nhóm khám phá trao đổi thảo luận, cô cho trẻ xúm xít trò chuyện hỏi về cảm xúc của trẻ:
+ Các con cảm thấy như thế nào khi cùng nhau tìm hiểu đèn lồng?
3 Hoạt động 3: Giải thích 
- Sau đây các con cùng xem video hình dạng của đèn lồng nhé! 
- Giáo viên đặt vấn đề: Tổ chức cho trẻ giải thích về các khái niệm và quy trình làm ra đèn lồng 
Các con vừa được tìm hiều về đèn lồng, theo các con: Tại sao đèn lồng có thể thắp sáng được?
 => Cô chốt lại, hệ thống lại kiến thức về hình dạng, đặc điểm 1 số loại đèn lồng
4 Hoạt động 4: Áp dụng cụ thể/ mở rộng
 + Tổ chức cho trẻ áp dụng kiến thức, kĩ năng đã có và phát triển thêm những kiến thức, kĩ năng dựa trên sự hiểu biết về các nội dung khám phá.
Hôm nay cô đã chuẩn bị rất nhiều nguyên vật liệu để các con thỏa sức sáng tạo để tạo ra những chiếc đèn lồng thật đẹp. Các con đã sẵn sàng chưa?
- Cho trẻ về hoạt động theo nhóm mô phỏng tạo hình đèn lồng .
+ Tổ chức cho trẻ thực hiện một thử thách khám phá trẻ tạo ra được sản phẩm theo nội dung khám phá.
- Các con cùng nhau lên ý tưởng và thực hiện
- Cô trò chuyện và hỏi trẻ về ý tưởng sau đó trẻ sẽ lựa chọn nguyên vật liệu và thực hiện
+ Các con đã có ý tưởng gì rồi?
+ Cô thấy tốt rồi đó, bây giờ các con hãy ra chọn nguyên liệu để cùng thực hiện nhé.
- Cô quan sát động viên khuyến khích trẻ thực hiện
- Động viên, hỗ trợ những trẻ còn chưa thực hiện được.
5 Hoạt động 5: Đánh giá 
+ Tổ chức cho trẻ trình bày kết quả khám phá.
+ Tổ chức cho trẻ đánh giá kiến thức, kĩ năng, thái độ của trẻ trong và sau hoạt động; 
- Cô mời các nhóm chia sẻ sản phẩm của nhóm mình.
+ Gợi mở để trẻ nghĩ ra các câu hỏi mới, đặt câu hỏi cho GV và các bạn về những vấn đề còn quan tâm;
- Hôm nay các con được khám phá về chiếc đèn lồng, các con có cảm nhận gì?
- Để làm ra chiếc đèn lồng thì phải trả qua những quy trình nào?
- Chiếc đèn lồng có dạng hình gì, màu gì?
- Muốn  cầm được đèn cần phải có gì?
- Muốn đèn phát sáng thì cần phải làm gì?
+ Gợi mở để trẻ nói lên những điều trẻ quan tâm và muốn tiếp tục được thực hiện khi hoạt động kết thúc.
- Hôm  nay cô thấy rất vui các con đã hứng thú, chăm chú hoạt động và sáng tạo khi đã mô phỏng làm đèn lồng. Giờ hoạt động sau cô và các con sẽ thiết kế chiếc đèn lồng hoàn chỉnh thật đẹp các con nhé.
- Chúng mình cùng cầm đèn rước xung quang lớp nhé.(bật nhạc bài hát rước đèn tháng tám)
Kết thúc: Trẻ cùng cô thu dọn đồ dùng.
	

	4.Đánh giá trẻ hàng ngày
	








	



	Thứ ba, ngày 30 tháng 9 năm 2025
	- Tên hoạt động học: Nhận biết một và nhiều     
-  Thuộc lĩnh vực: Phát triển nhận thức
	Điều chỉnh

	1. Mục đích - yêu cầu
	 1.Kiến thức
- Trẻ nhận biết các nhóm đối tượng có số lượng một và nhiều, biết gọi tên và màu sắc các nhóm đối tượng đó
- Trẻ nói đúng từ chỉ số lượng một và nhiều
2. Kỹ năng
- Trẻ có kỹ năng nhận biết các nhóm đối tượng có số lượng một và nhiều.
3. Thái độ 
- Trẻ hứng thú tham gia trong tiết học.
	

	2. Chuẩn bị
	- Hộp quà có vở, bút màu
- Mỗi trẻ 1 rổ đựng 3 củ cà rốt, 1 con thỏ
- Lô tô có 1 đồ vật (cái áo; quần; balo; Lô tô có nhiều đồ vật (bông hoa; chấm tròn…)
	

	3. Tiến hành
	1. Hoạt động 1: Ổn định tổ chức 
- Cô và trẻ hát bài hát “Vui đến trường”
- Trò chuyện về bài hát. Liên hệ giới thiệu hộp quà
2. Hoạt động 2: Ôn nhận biết màu 
- Cô và trẻ cùng trò chuyện hộp quà
- Đây là gì? Có mấy quyển vở?
- Ngoài ra còn có gì ?
Có mấy hộp bút màu? Đây là màu gì?
- Cho trẻ lấy rổ về chỗ ngồi
3. Hoạt động 3: Nhận biết một và nhiều
Hỏi trẻ: Trong rổ của các con có gì? 
Chúng mình cùng chọn 1 con thỏ giống cô và xếp ra bảng nào?
Trước mặt chúng mình có gì?
Có mấy con thỏ? (1 con thỏ)
Cho cả lớp, cá nhân trẻ nói
Cô tặng cho con thỏ gì đây? Cho trẻ xếp cà rốt ra
Có mấy củ cà rốt? Cho trẻ đếm số cà rốt
Cho cá nhân trẻ phát âm nhiều củ cà rốt
- Cô khái quát: những số lượng có 2 trở lên gọi là nhiều.
Chúng mình cùng nhìn xem phía trước mặt có gì?
Có bao nhiêu con thỏ? 1 con thỏ (cho cả lớp, cá nhân phát âm)
Bao nhiêu củ cà rốt? Nhiều củ cà rốt ( cho cả lớp, cá nhân phát âm)
Trò chơi: Tìm theo yêu cầu
- Khi cô nói “1” thì chúng mình cùng chọn 1 con thỏ lên và nói 1 con thỏ. Khi cô nói “nhiều” thì chúng mình chọn nhiều củ cà rốt và nói nhiều củ cà rốt
Cho trẻ chơi, cô động viên khen trẻ
4. Hoạt động 4: Trò chơi " Về đúng nhà"
- Chúng mình học rất giỏi cô thưởng cho chúng mình một trò chơi: Về đúng nhà
- Cách chơi: Chúng mình vừa đi vừa hát bài hát Vui đến trường. Khi có hiệu lệnh tìm nhà thì những bạn nào cầm lô tô có 1 bông hoa thì tìm về nhà có 1 cửa sổ, những bạn nào cầm lô tô có nhiều bông hoa thì về ngôi nhà có nhiều của sổ nhé.
Cho trẻ chơi 2-3 lần
Cô kiểm tra kết quả
Cô động viên, khen trẻ
	

	4.Đánh giá trẻ hàng ngày
	












	



	Thứ tư, ngày 01 tháng 9 năm 2025
	- Tên hoạt động học: Quyền vui chơi của bé
- Thuộc lĩnh vực: Phát triển TC-KNXH
	Điều chỉnh

	1. Mục đích - yêu cầu
	1. Kiến thức
- Trẻ biết rằng mình có quyền được vui chơi.
- Trẻ nhận biết một số trò chơi đơn giản phù hợp với lứa tuổi.
2. Kỹ năng
- Phát triển kỹ năng giao tiếp thông qua trò chơi cùng bạn.
- Biết lựa chọn và sử dụng đồ chơi đúng cách.
3. Thái độ
- Hứng thú tham gia vào các hoạt động vui chơi.
- Biết chia sẻ đồ chơi với bạn bè.
	

	2. Chuẩn bị
	- Tranh ảnh về các bạn nhỏ vui chơi.
- Một số đồ chơi phù hợp (bóng, búp bê, xếp hình, tranh tô màu…).
	

	3. Tiến hành
	1. Hoạt động 1: Gây hứng thú
- Cô cùng trẻ hát và vận động theo bài hát "Xúc cát".
- Các con vừa hát bài hát gì?
- Ngoài trò chơi xúc cát, còn có trò chơi gì?
- Con thích chơi gì nhất?
- Con thường chơi với ai?
- Khi chơi con cảm thấy thế nào?
- Mỗi khi vui chơi với bạn bè và người thân các con cảm thấy rất vui. Hôm nay cô và các con sẽ cùng nhau tìm hiểu quyền vui chơi của chúng mình nhé!
2. Hoạt động 2: Quyền vui chơi của bé
- Cô cho trẻ về 3 nhóm xem tranh ảnh và trò chuyện về các hình ảnh các bạn nhỏ đang vui chơi (đu quay, xích đu, xếp hình…).
- Sau khi các nhóm xem và trò chuyện với nhau. Cô hỏi trẻ:
+ Trong tranh các bạn nhỏ đang làm gì?
+ Các bạn chơi những trò chơi gì?
+ Con có thích chơi như vậy không?
+ Ngoài các trò chơi đó, con còn thích chơi trò chơi nào?
+ Khi chơi các con sẽ chơi như thế nào?
- Cô giải thích: Trẻ em có quyền được vui chơi. Vui chơi giúp con khỏe mạnh, vui vẻ hơn. Khi chơi cần giữ gìn đồ chơi, biết nhường nhịn, không giành đồ chơi của bạn. Các con nhớ chưa nào?
3. Hoạt động 3: Trải nghiệm- Vui chơi cùng bạn
- Cô chia trẻ làm 3 nhóm và tổ chức cho trẻ chơi một số trò chơi:
+ Chơi bóng: Chuyền bóng cho bạn.
+ Xếp hình: Cùng nhau xếp ngôi nhà, cây cối…
+ Tô màu: Tô tranh về các hoạt động vui chơi.
- Khuyến khích trẻ hợp tác với bạn, biết chia sẻ đồ chơi.
4. Hoạt động 4: Nhận xét – Kết thúc 
- Hỏi trẻ:
+ Con có vui không?
+ Con thích trò chơi nào nhất?
- Nhắc nhở trẻ: Luôn vui chơi cùng bạn một cách vui vẻ. Biết giữ gìn đồ chơi cẩn thận.
- Kết thúc bằng bài hát "Vui đến trường".

	

	4.Đánh giá trẻ hàng ngày
	











	



	Thứ năm, ngày 2 tháng 9 năm 2025
	- Tên hoạt động học: Dán đèn ông sao 
- Thuộc lĩnh vực: Phát triển thẩm mỹ
	Điều chỉnh

	1. Mục đích - yêu cầu
	1. Kiến thức: 
- Trẻ biết cách phết hồ dán thành đèn ông sao
2. Kỹ năng:
  - Rèn kỹ năng phết hồ vào mặt trái của hình
  - Rèn sự khéo léo của ngón tay
3. Thái độ: 
- Trẻ hứng thú tham gia hoạt động
	

	2. Chuẩn bị
	- Nhạc bài hát: Chiếc đèn ông sao
- Tranh dán mẫu của cô: 2 tranh
- Giấy vẽ, hình ông sao, keo dán, khăn lau tay
	

	3. Tiến hành
	1. Hoạt động 1: Trò chuyện về chủ đề
- Cô và trẻ vận động nhún nhảy theo bài hát “ Chiếc đèn ông sao”.(Cho 5 trẻ cầm đèn ông sao) 
- Trò chuyện về bài hát, về chiếc đèn ông sao
2. Hoạt động 2: Hướng dẫn quan sát     
- Cho trẻ quan sát tranh chiếc đèn ông sao 
- Cô cho trẻ nhận xét về bức tranh.
+ Bức tranh có gì?
+ Đèn ông sao được dán ở đâu?
+ Đèn ông sao có màu gì?
3. Hoạt động 3:  Cô hướng dẫn mẫu
- Cô dán mẫu, vừa làm vừa nói cách dán cho trẻ quan sát: Tay trái giữ giấy màu, dùng ngón trỏ của tay phải chấm keo, xoa đều vào mặt trái của giấy màu. Chú ý chấm ít keo để giấy màu không bị nhăn. Sau khi xoa keo xong, các con dán giấy màu hình ông sao vào giữa tờ giấy,vuốt nhẹ cho thẳng. Sau đó lấy cán đèn, chấm keo vào mặt trái và dán sát phía dưới của ông sao để tạo thành đèn ông sao. 
4. Hoạt động 4: Trẻ thực hiện
- Cô hỏi ý định của trẻ: Con dán như thế nào? Con phết hồ như thế nào?
- Cô cho trẻ thực hiện, cô quan sát giúp đỡ khi trẻ gặp khó khăn
5. Hoạt động 5: Trưng bày sản phẩm
- Cho trẻ nhận xét bài của mình và bài của bạn
- Cô nhận xét chung, động viên khuyến khích trẻ

	

	4.Đánh giá trẻ hàng ngày
	












	



	Thứ sáu, ngày 3 tháng 9 năm 2025
	- Tên hoạt động học: + Nội dung chính: Dạy KNCH “Đêm Trung thu”
                                    + Nội dung kết hợp: Nghe hát “Rước đèn tháng 8”
                                      TCAN: Nhảy theo tiếng nhạc
- Thuộc lĩnh vực: Phát triển thẩm mỹ
	Điều chỉnh

	1. Mục đích - yêu cầu
	1. Kiến thức
- Trẻ nhớ tên bài hát, thuộc lời bài hát, hát đúng giai điệu
- Trẻ biết cách chơi trò chơi âm nhạc “Nhảy theo tiếng nhạc”
2. Kỹ năng
- Rèn kỹ năng ca hát cho trẻ, rèn trẻ hát đủ câu.
3.Thái độ
- Trẻ chú ý nghe nhạc nghe hát, thể hiện cảm xúc vui, hào hứng khi hát, khi chơi trò chơi âm nhạc
- Trẻ hứng thú tham gia các hoạt động
	

	2. Chuẩn bị
	- Nhạc bài hát: Đêm trung thu, Rước đèn tháng 8
- Ghế cho trẻ chơi trò chơi
	

	3. Tiến hành
	1. Hoạt động 1: Trò chuyện - Ổn định tổ chức
- Trò chuyện về Tết Trung thu
- Liên hệ giới thiệu bài hát
2. Hoạt động 2: Dạy hát “Đêm Trung thu”
Cô giới thiệu tên bài hát
Cô hát cho trẻ nghe lần 1
Hỏi trẻ tên bài hát
Giới thiệu nội dung bài hát: Bài hát nói về Đêm Trung thu có tiếng trống rộn ràng, có con sư tử múa vui cùng các cháu thiếu nhi hát dưới ánh trăng sáng ngập đường làng.
Cô hát cho trẻ nghe lần 2.
Cô cho cả lớp hát 3-4 lần
Thi đua tổ nhóm, cá nhân hát
3. Hoạt động 3: Nghe hát “Rước đèn tháng 8”
Cô giới thiệu tên bài hát nghe
Hát cho trẻ nghe lần 1
Hỏi tên bài hát. Trò chuyện về nội dung bài hát
Cô hát lần 2
4. Hoạt động 4: Trò chơi âm nhạc “Nhảy theo tiếng nhạc”
- Cô giới thiệu trò chơi, cách chơi: Khi nhạc nhanh sôi động thì các con nhảy nhanh theo tiếng nhạc. Khi nhạc nhẹ thì 2 bạn cầm tay nhau khiêu vũ nhẹ nhàng
- Cô cho trẻ chơi 3-4 lần.
- Cô quan sát và động viên trẻ
- Nhận xét tiết học, khích lệ trẻ.
	

	4.Đánh giá trẻ hàng ngày
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